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資源回収について 
 １月の古紙拠点回収日は、 

    12日（水）と26日（水）です。 

 ○「紙紐」でくくってください。 

 ○「回収日の朝」に出してください。 

 「ビン・缶類」につきましては、毎日持込み可

能ですが、深夜・早朝の持ち込みは近隣の方への
御迷惑となりますので、禁止しています。 
 皆様の御理解と御協力をお願いいたします。 

田辺市教育委員会 生涯学習課 公民館係 

移動図書館「べんけい号」運行日程 

※貸出カードを御持参ください。 

場  所 日    時 

新庄公民館前 
 １月５日（水）16：00～16：30 

 ２月１日（火）16：00～16：30 

救菜レシピ「総集編第１号」 

      を発行します！ 

 ３年間にわたり食生活と料理をお助けした「救

菜レシピ」を、令和４年３月発行号にて終了とさ

せていただきます。そこで今回は、３年間のレシ

ピ総集編第１号を発行しました。 

 今まで手に取っていただいた感謝の気持ちを込

めて、皆様からいただいたアイデア料理を含む

数々の人気レシピを掲載しています。 

 また、御愛読いただいた皆様からの感想もお待

ちしております。レシピ最終ページに添付してい

ますメッセージ用紙に御記入の上、配布窓口（公

民館等）に設置の「感想ボックス」に御投函くだ

さい。皆様のお言葉をスタッフ一同楽しみにして

おりますので、御協力のほど、よろしくお願いい

たします。 

■問合せ：田辺市やすらぎ対策課（26-4910） 

新年あけましておめでとうございます 

 新庄地域の皆様には、よいお正月をお迎えのこととお喜び申し上げます。 

 旧年中は、公民館の運営並びに各種活動に多大な御支援、御協力をいただき誠にありが

とうございます。この場をお借りして心から感謝を申し上げますとともに、本年も変わら

ぬ御支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 令和元年12月に中国武漢で発見された新型コロナウイルスは、発生から２年以上が経

過しましたが、未だに収束の目処は立っていません。令和３年12月現在、県内では患者

の発生はほとんど見られませんが、今後、オミクロン株の感染状況が大変心配されるとこ

ろです。 

 

 令和３年の公民館行事は、昨年に引き続きコロナ禍で殆どが中止せざるを得ない状況の

中、９月以降、感染対策を行いながら可能な限り開催できるよう努めました。体育事業で

は「ソフトバレーボール」、「グラウンドゴルフ」及び「ゲートボール」の各大会、文化

事業では「秋の文化祭（展示の部）」、更には学社融合事業として「いけばな子ども教

室」を行うことができました。 

 私が新米の公民館長でありますので、何れの事業も参加者はもとより、御指導を頂いて

いる先生方、町内会や体育委員の皆さんの御協力により開催できたものでありまして、我

が町新庄の地域力の一端を感じることができました。 

 

 本年は、寅年です。新しい成長が期待できる年といわれています。コロナ渦に負けない

「人が集い、学び、遊び、育む」ことを目標に公民館活動を行い、町内会、新庄愛郷会及

び学校関係者と連携して地域の発展に努めてまいります。 

 最後になりましたが、この新しい年が皆様方にとりましてより良い年となりますよう祈

念いたしまして新年の御挨拶とさせていただきます。 

 

新庄公民館 館長 小山 裕史 

和歌山県家庭教育支援事業  

 「子育て講座」を開催！ 

 今年度は、本田昌子氏（和歌山市子供支援セン

ター元センター長）を講師にお迎えし、自らの豊

富な経験をもとにお話しいただきます。子育て中

の保護者の方でも安心して受講できるよう、講座

中の一時保育も実施いたしますので、家庭教育に

興味のある方は是非、お越しください。 

 

■日 時  令和４年１月28日（金） 

       13：30～15：30 

■会 場  万呂コミュニティセンター 

■定 員  30名 

■参加費  無料 

■申込受付 

 令和４年１月５日（水）～１月21日（金） 

■申込方法 

 申込書に必要事項を記入の上、FAX、メール、 

 郵送にて提出。 

 申込書は新庄公民館でも配布いたします。 

■申込み、問合せ先 

 〒640-8585 

 和歌山県和歌山市小松原通１－１ 

 和歌山県教育委員会生涯学習課 地域教育班 

 電話番号 073－441－3721 

 ﾒｰﾙｱﾄﾞﾚｽ 

 iwakura_a0006@pref.wakayama.lg.jp 

「昭和南海地震写真展」開催中 

 今から75年前、1946年（昭和21年）12月21

日午前４時19分過ぎに発生した巨大地震は大津波

を伴い、文里湾周辺で58名もの尊い生命が失われ

るという多大な被害を与えました。 

 今回、こうした被害が忘れ去られないよう新庄

公民館のロビーにて、当時の被害状況写真を展示

いたしました。お近くに来られた際は是非、御覧

ください。（令和４年１月末頃まで展示） 
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 地域の皆様、いつも新庄幼稚園の園児たちを温

かく見守っていただき、ありがとうございます。本

年も皆様方の御支援のほど、よろしくお願い申し

上げます。 

 

 

 

 12月４日に第69回生活発表会を開催いたしま

した。今年度もコロナウイルスの影響のため、参

観する人数を最小限に抑えての発表会となりまし

た。子どもたちの素敵な笑顔を保護者の皆様にお

届けすることができました。 

 年少児は、初めてとなる人前での発表に緊張し

ながら、自分の力を出し切って楽しみました。年

長児は、自分たちで考えながら進めた劇遊びを披

露し、たくさんの温かい拍手をいただきました。 

 

 

 

 

  お家の人と一緒に掘ったお芋を使って焼き芋を

楽しみました。お天気の都合で１日伸びてしまい

ましたが、期待も大きくなり「明日は、晴れてほ

しいな」「♪やっきいも やっきいも お腹が

グー♪」と歌を歌いながら楽しみにしている様子

もありました。そして当日、「あったかーい」と

火の温かさも感じながら焼けるのを待ち、お昼か

らみんなでいただきました。「来年もしよう」と

子どもたちは、次を楽しみにしている様子でした。 

 

 

 

11日（火）始業式 

17日（月）避難訓練 

18日（火）体操教室 

20日（木）英語で学ぼう 

27日（木）英語で遊ぼう 

新庄幼稚園です！ わんぱく保育所便り 

わんぱく学童保育所通信 

 あけましておめでとうございます。地域の皆様

には、いつもわんぱく保育所の子どもたちを温か

く見守っていただき、ありがとうございます。今

年もどうぞよろしくお願いします。 

 12月は、６日 

に消防士さん立 

会いのもとで火 

災避難訓練をし 

ました。消火剤 

のかわりに水の 

入った消火器を 

使って、子ども 

たちは保育士と 

一緒に消火訓練もさせてもらいました。保育所で

は毎月避難訓練（火災、地震・津波）をしている

のですが、先日の震度4の地震の時も、泣いたり

騒いだりする子は一人もおらず、訓練したとおり

に頭を守る姿勢をとった後、さっと裏山へ避難す

ることができ、日頃の訓練の大切さを改めて感じ

ました。 

 18日には、クリスマスコンサートを開きまし

た。今年は、参観人数は制限させてもらったもの

の、山本さちこ先生のミニコンサートだけでな

く、ぽぷら組（年長児）の子どもたちや保護者の

皆さんの歌、保育士の劇なども発表できて楽しい

ひと時となりました。 

 １月８日のマラソン大会に向けての練習も始め

ています。それぞれのクラスで目標に向かって裏山 

  のコースを走 

  っています。 

  子どもたちは 

  元気いっぱい 

  で、マラソン 

  練習の後も、 

  裏山で駆回っ 

  て遊んでいま 

  す。 

 新年あけましておめでとうございます。 

 12月には、学校で漢字博士試験や持久走大会が

あり、子どもたちはその結果をとても嬉しそう

に、また少し悔しそうにそれぞれ報告してくれま

した。 

 冬休みが終わると、いよいよ３学期です。学年

のまとめをしっかりしながら、みんなで楽しく元

気に過ごせるようにしていきたいと思います。 
新庄幼稚園 電話：0739-22-3826 

あけましておめでとうございます 
○2021修学旅行 11/18～20 
※主な行程 

18日（木）晴れ 伊賀上野城、組紐体験、鳥羽水族館 

19日（金）晴れ 御在所、ナガシマスパーランド、なばなの里 

20日（土）晴れ 伊勢神宮内宮、おかげ横丁 

 ２泊３日の修学

旅行、予定の行程

を旅行団全員で学

び、楽しみ、無事

帰ってきました。

３年生にとって、

中学校時代の思い

出の一つになりま

した。 

●まず、行けるかどうか不安だったけど、行けて良かった。今

回は、小学校以来ということでとても楽しみだった。全体を通

して感じたのは、団体行動は、指示をよく聞く、迅速な行動の

二つがとても大切だということだ。この二つを守ることで、物

事の進み方がスムーズになり、お互い気持ちよく、そして、楽

しめる時間も増えてハッピーになれる。 

●こんなに多い人数で旅行するのは初めてだったので、予定が

ずれないように時計やしおりを見て行動するのが大変でした。

しかし、人数が多い分、バスや自由行動の時に話したり遊んだ

りできて楽しかったです。また、いろいろ場所を巡って、見て

学ぶことができた３日間でした。家族旅行では、行かないよう

なところへも行けて新鮮でした。時間が少なくて、もっといた

いと思う場所もあったので、また行きたいと思います。みんな

が時間を守ったり、バスの中でも楽しんだり、心を広く持って

いたので、修学旅行を楽しく終えることができました。 

●初めは修学旅行に対して不安な気持ちもあったけど、二泊三

日の旅行を通して、時間があっという間に過ぎていったと思い

ました。三重県の伝統文化を実際に体験してみて良かったし、

集団行動で人とふれあう大切さを知ることができました。また、

社会生活のマナーやルールなど、私たちが大人になった時、ど

う行動すべきか、慣れない環境でどう過ごしていくべきかをよ

く知ることができました。他にもバスの中での映画やレクは楽

しかったので、思い出に残る修学旅行になりました。 

●学年全体で行動することは、一人一人責任があるものだと、

行く前より強く感じた。初めての場所での行動だったので、道

が分からなくなっても人に聞くしかなかった。だけど、そのお

かげで人に道を聞いても優しく答えてくれる人がほとんだと分

かった。２日目、スマホから離れていて、かなり依存している

ことが分かった。テレビを見ていると、和歌山との地域差を感

じ面白いと思った。また、お金の使い方も考えられた。「ほし

いけどがまんしよう」とか、「今、これを買って、後どうな

る？」等、１万５千円という大金を持っていても、一度止まっ  

 て考えることができ  

 た。組紐、絶叫系、 

 他にもたくさんの新 

 しい体験ができ、一 

 瞬に感じることがで 

 きた。修学旅行で学 

 習したことを踏まえ 

 て、これから頑張っ 

 ていこうと思う。 

  

新庄中学校から 
●修学旅行で

は、普段学校で

は学べないこと

を学び、見るこ

とができないも

のを見ることが

できた。また、

たくさんの思い

出作りをするこ

とができた。旅

行によって、普段の不規則な生活も正され、早寝早起きを心

がけるようになった。家族旅行と違って、時間やけじめを意

識することができた。御在所ロープウェイでは、富士山が見

え、印象に残った。学校ではあまり学ぶことのできない大人

との関わりも感じることができた。 

●３年間のいい思い出ができた。この社会情勢にこんなにも

楽しませてくれた親や先生に感謝したいと思う。いろいろな

制限はあったが、それはそれで楽しかったし、充実した３日

間を送れた。また、社会の様々なことを学べた。特に、今３

年生が学んでいるＳＤＧｓが意識されているところが、いく

つもあることに驚いた。今回のように友達と笑いあえるのも

もう少しだと思うと少しさみしいが、残りの時間も全力で楽

しみたい。勉強にも集中して取り組まなければならないとあ

らためて思った。無事、元気に帰ってくることができて良かっ

た。早く、通常の修学旅行に行ける社会になってほしい。 

 

●今回の修学旅行でとてもたくさんの経験ができた。まず、

ホテルが１人部屋だったということだ。最初は不安だったけ

ど、二日目はもう慣れて、楽に過ごせた。また、バス移動や

食事中、楽しんでいる時に、友達の知らない一面を見ること  

 がで きた。一番  

 心に残っているこ 

 とは、 御在所ロ 

 ープウェイの頂上 

 あたりから、富士 

 山が見れたという 

 事だ。初めて生で 

 見たのでとても興 

 奮した。ご飯も美 

 味しく幸せだった 

 。とても良い思い    

 出になった。 

  

 

 

○１月の主な行事予定   
 

 ４日（火） 仕事始め 

11日（火） 始業式 

26日（水） ３年生学年末テスト 

～28日（金） 

※予定がかわることもあります。 

 

★１年間ありがとうございました。 

 本年もどうぞよろしくお願いします。 

１月の予定 

楽しかったね！発表会！ 

令和4年度新入園児 

継続募集中です。 

年少：オペレッタ 年長：合奏・歌 

焼き芋をみんなでしたよ！ 


